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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Ενίσχυση της λειτουργίας των Τμημάτων – Ζώνης Εκπαιδευτικής 

Προτεραιότητας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.   

 

Κυρία Υπουργέ,  

Τα Τμήματα Υποδοχής - Ζώνης Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ) συνιστούν έναν 

θεσμό με ιδιαίτερη παιδαγωγική και κοινωνική αξία, καθώς συμβάλλουν καθοριστικά 

στην ομαλή κοινωνική και μαθησιακή ένταξη των μαθητών χωρίς προγενέστερη γνώση 

της ελληνικής γλώσσας (Τμήμα Υποδοχής Ι) και των μαθητών με μερική γνώση της 

ελληνικής γλώσσας (Τμήμα Υποδοχής ΙΙ). Η λειτουργία τους προάγει στην πράξη την 

ισότητα ευκαιριών στη μόρφωση, μειώνει την πιθανότητα σχολικής διαρροής και ενισχύει 

την κοινωνική συνοχή. Ωστόσο, μέσα στο διάστημα αυτό της λειτουργίας τους, έχουν 

αναδειχθεί ορισμένα ζητήματα που χρήζουν βελτιωτικών παρεμβάσεων, προκειμένου να 

επιτευχθεί η μέγιστη αποδοτικότητα του σημαντικότατου αυτού θεσμού. Συγκεκριμένα, 

δεν υπάρχει κατάλληλο διδακτικό υλικό προσαρμοσμένο στις ανάγκες των μαθητών του 

Γυμνασίου, με αποτέλεσμα να χρησιμοποιείται κατά τη διδασκαλία το εγχειρίδιο για τους 

μαθητές του Δημοτικού με γλώσσα, περιεχόμενο και εικονογράφηση αντίστοιχη για 

αυτήν την ηλικία. Επιπλέον, θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη, η διεξαγωγή επιμορφωτικών 

μαθημάτων για τους εκπαιδευτικούς που τοποθετούνται σε Τμήματα ΖΕΠ, ιδίως σε 

ζητήματα διαπολιτισμικής εκπαίδευσης, μεθοδολογίας δεύτερης γλώσσας και 

διαχείρισης ετερότητας.  Περαιτέρω, η πρώιμη διενέργεια των διαγνωστικών τεστ στο 

τέλος της ΣΤ Δημοτικού αντί για τις αρχές Σεπτεμβρίου που ισχύει σήμερα,   θα 

διευκόλυνε την επιτάχυνση της διαδικασίας, για την ίδρυση Τμημάτων μέσα στο 

καλοκαίρι και την έγκαιρη στελέχωση τους από 1η Σεπτεμβρίου.  

Ενόψει των ανωτέρω και με δεδομένο το έμπρακτο ενδιαφέρον του Υπουργείου για 

την ανάπτυξη και υποστήριξη των Τμημάτων Υποδοχής – ΖΕΠ, ερωτάται η κυρία 

Υπουργός 
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1. Πόσα Τμήματα Υποδοχής – ΖΕΠ λειτούργησαν συνολικά στη Χώρα κατά το 

σχολικό έτος 2024 – 2025, ποια ήταν η κατανομή τους ανά Περιφερειακή Ενότητα 

και ανά βαθμίδα εκπαίδευσης; 

2.  Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου για την έγκαιρη ίδρυση και 

στελέχωση των Τμημάτων Υποδοχής ΖΕΠ, ιδίως όσον αφορά την πρόσληψη 

εκπαιδευτικών από την αρχή του σχολικού έτους;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στη συγγραφή και διανομή διδακτικού 

εγχειριδίου προσαρμοσμένου στις ανάγκες των μαθητών Γυμνασίου που φοιτούν 

σε Τμήματα Υποδοχής - ΖΕΠ; 

4.  Υπάρχει σχεδιασμός για την παροχή υποχρεωτικής επιμόρφωσης στους 

εκπαιδευτικούς των Τμημάτων Υποδοχής – ΖΕΠ σε θέματα διαπολιτισμικής 

παιδαγωγικής, γλωσσικής υποστήριξης και διαχείρισης διαπολιτισμικών τάξεων;  

 

 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




